

包鹏鹏：守护城市的秩序和美好

人物名片

2006年入伍 2008年入党 2021年退役 现任市综合行政执法局经济开发区中队副中队长。

7月31日下午2点 包鹏鹏和同事们顶着烈日 前往开发区开展环境整治 这是他日常工作内容之一。

2021年退伍后 包鹏鹏转业至市综合行政执法局机动执法中队 工作内容 包括市容市貌整治、生态环境整治、垃圾分类检查、污水排放检查等内容。每一项都关乎城市的秩序及市容环境。2023年9月 包鹏鹏到经济开发区执法中队任职。

早班巡查时间是7点 晚班要巡查到晚上12点。只要是上班时间 我们基本上都在外面跑 观察道路上有没有建筑垃圾、企业及住宅周边有无违规搭建、餐饮店是否有污水违规排放等。在巡查过程中如果发现问题 会要求对方及时整改。包鹏鹏告诉记者 巡查工作需要严谨细致。

以前在部队开飞机 有一个地方



政协经济开发区联络组工作职责

联络组委员加强学习 提高自身素质 增强与委员的联系和沟通 了解和掌握委员学习、工作情况 发挥市政协联系政协委员的桥梁和纽带作用 市政府的中心工作和经济社会发展及群众问题 组织委员开展调研、视察、座谈、研讨 2次 并提出意见和建议 了解反映群众的愿望 市委、政府做好协调关系、化解矛盾、理顺情绪 联络组委员听取有关情况通报、视察有关工作 联络组委员积极参与经济建设和社会公益事业 联络组委员的日常管理和年度考核工作。

做错了就会产生连锁反应 导致重大事故。执法工作也一样 每件小事都需要认真对待。包鹏鹏说。

执法中队每周都会定期抽查辖区内企业是否存在违规搭建情况。每周

至少要抽查70家企业 重点察看消防安全通道是否堵塞。这不仅仅是市容市貌问题 还涉及人身安全。包鹏鹏说 除此以外 执法中队还会定期开展企业食堂专项整治行动 检查各企业食

堂油烟排放及燃气灶具是否符合规范、餐厨垃圾是否清运、是否交由具有特许经营许可的服务企业处理等。油烟排放事关环境保护 餐厨垃圾涉及垃圾分类 垃圾清运又事关环境保护工作。这些工作环环相扣 需要特别细致。包鹏鹏说。

除严格执法外 沟通技能也十分重要。在执法过程中 包鹏鹏会从多方面考虑问题：首先从本职工作出发 我们会严格遵循执法原则 不偏不倚履行职责 同时也会替企业考虑 了解他们的实际需求 不能影响企业的正常运转。在面对当事人不理解、不接受时 他会耐心与当事人沟通 动之以情晓之以理。

以前是蓝色的军装 现在是蓝色的工装 从天上转到地上 工作同样重要。包鹏鹏如是说。

从天空蓝到执法蓝 从守卫蓝天的空军战士到守护城市秩序的执法者 包鹏鹏用实际行动生动诠释了 退伍不褪色 转业不转志 的深刻内涵。

融媒记者 王均铮

吕永震：退伍不褪色 基层显担当

人物名片

1991年入伍 1995年入党 2006年退役 现任职于花街镇经济生态平台村镇建设办公室。

脚踏实地做事 把牢初心 守好本职 是吕永震的座右铭。18年来 他在基层默默奉献 用实际行动践行退役军人的初心使命。

2006年 吕永震结束了15年的部队生涯 转业回地方工作 担任西溪镇棠溪工作片副主任 负责联村工作。

为更好开展联村工作 吕永震每天走村入户 撰写民情日记 熟悉片区情况。他说：联村干部不仅是上级精神的传达者 也是村情民意的代言人。在任职期间 他时常与干部群众沟通交流 及时掌握村情民意 帮助群众解决急难愁盼问题。

2016年 吕永震任西溪镇纪委副书记 负责党风廉政工作。纪委副书记的工作专业性比较强 需要熟悉很多法律法规、纪律条例等。我刚接手



的时候就是个门外汉。吕永震告诉记者 由于纪委工作需要完成的书面报告较多 对文字要求严谨 对他而言是一个很大的挑战。写报告经常一坐就是一上午 虽然辛苦却也锻炼

了我 让我的文字功底有了很大提升。他说。

2022年12月 吕永震调至花街镇经济生态平台 村镇建设办公室 联系八字墙村。

八字墙村有1300多户 村集体主要收入来源是八字墙市场的经营管理 去年完成了环村公路硬化和山塘水库加固修缮 还有创卫工作。吕永震说 2023年9月接到创卫工作任务后 他立即召集村干部及党员 清理村民房前屋后的堆积杂物 翻新了村里的花坛 扩大绿化面积。

今年村里的工作以推进316省道相关项目建设和清泉寺扩建为主。吕永震说 这是八字墙村发展旅游业 增加村集体收入的好契机。

自负责八字墙联村工作开始 吕永震便一直关注清泉寺项目的推进工作。该项目将建设一处休闲度假胜地 打造八字墙村的新名片。

吕永震说：基层一线的工作就是与老百姓打交道 为老百姓谋福祉 做好分内的工作。今后 他将继续扎根基层一线 做好本职工作 展现退役军人风采。

融媒记者 王均铮



弘扬传统美德 提升文明素养

文明健康 有你 有我 公益广告



永康市融媒体中心 宣